| 东西部

FENGDU RIBAO

🥟 更多资讯:丰都新闻网(www.cqfd.cn) 看丰都APP 丰都发布 综合频道(209) FM98.2

2024年11月

20

星期三

中共丰都县委主办 丰都县融媒体中心出版

内部资料 免费赠阅 (渝)2024516

第 128 期 总第1862期

让中华文明瑰宝 永续留存、泽惠后人

要继续加强考古研究,提高文物保护水平,为弘扬中 华优秀传统文化、增强文化自信提供坚实支撑,让中华文 明瑰宝永续留存、泽惠后人,激励人们不断增强民族自豪 感和自信心。

——习近平2024年11月4日至6日在湖北考察时的讲话

丰都县职业教育中心

探索"健残融合"之路 书写特殊教育新篇章

扛起新使命 谱写新篇章

近年来,丰都县职业教育中心积极响应 号召,立足地方实际,聚焦特殊教育学历教 育与就业培训两大核心领域,坚持育训并举 的原则,不断探索职业教育与特殊教育的深 度融合发展之路。

办学模式创新 点亮特殊教育希望之光

学校创新性地提出了"一主两翼"办学 模式,以"健残融合,职特融通"为主体目标, 通过"以健辅残,以残励健"和"德技共进,产 学共研"的两条路径,走出了一条特色鲜明 的特殊教育之路。

据了解,重庆市丰都县职业教育中心以 "绝壁凿天路"的愚公精神,在"以健辅残,以残 励健"方面集中开展两种"三个一"活动,倾听 一场心声,满足一个心愿,共创一场演出;一次 志愿服务,一场励志宣讲,一次手工制作。

通过涵养特殊学生自信自强、责任担 当、感恩奉献的品德,锤炼生活技能、学习技 能、职业技能,以及创新理论实践一体培养 模式、实训实习融合培养模式、升学就业并 重培养模式,学校走出了"德技共进,产学共

"残疾人职业教育是事关民生福祉的爱 心教育,更是促进教育公平、提升社会包容 性的重要环节。我校全面贯彻党的教育方 针,落实立德树人根本任务,着眼'健全体 系、推动融合、完善机制、提升质量',以'健 残融合,职特融通'主体目标为引领,聚焦校 内专业人才培养和校外公益技能培训,努力 建成一所面向全市的特殊教育中等职业学 校和残疾人技能控训其地 计特殊人群提升 学历层次,习得技能傍身,引领特殊人群通 过学习创造美好未来。"县职业教育中心党 总支书记、校长熊天生表示。

办学保障夯实 筑牢特殊教育坚实后盾

"我初中毕业,在家待了两年多,几乎没

道做什么。9月份来到丰都县职教中心就读 特殊教育班,真的令我发自内心的喜悦。这 里的设施设备真的是在为我们精心设计,不 论是生活还是学习都很方便。我以后想要 成为一名程序员。"来自武隆区,正在学习计 算机的徐成(化名)说。

为了保障特殊教育的顺利开展,丰都职 教中心在办学保障方面下足了功夫。学校 筹集资金100余万元,精心打造了"善和社会 技能培训基地",实现了无障碍通道全覆盖, 为残疾学生的学习和生活提供了极大便利, 成为了专为残疾人学生量身打造的"梦想启

走进教室内,理实一体化桌椅整齐排 列,这些桌椅不仅设计美观,更融入了人性 化考量。高度可调的桌面,可以根据每位学 生的身体情况自由调节,确保他们在学习过 程中始终保持舒适的姿势。桌面上,配备着 先进的电子触控设备,为听力障碍的学生提 供了便捷的学习工具。

在教室的四周,无障碍通道设计得既美 观又实用。这些通道宽敞平整,无论是轮椅 还是拐杖,都能轻松通行。通道两旁,贴心 的扶手设计让行动不便的学生在行走时更 加安心。此外,整个基地的地面都采用了防 滑材料,确保学生们的安全。

走进寝室区,这里温馨如家,每间寝室 都配备了单人床、衣柜、桌椅等基本家具。 单人床的设计考虑了残疾学生的需求,床垫 柔软适中,床头还设有便于起坐的扶手。衣 柜内,分区合理,方便学生存放衣物。而马 桶卫浴区域,更是体现了人性化的关怀。马 桶旁安装了牢固的扶手,地面铺设了防滑 垫,还配备了紧急呼救按钮,一旦有学生需 要帮助,工作人员就能迅速响应。

针对聋人学生,基地特别安装了起床叫 醒系统。系统通过震动的方式提醒学生起 床,避免了因听不到闹钟而错过课程的情况 发生。这个小小的设计,背后是对聋人学生 细致人微的关怀。

"最开始成立特殊教育班的时候,全校 说。 的干部分别到全市各区县走访入户寻找合 适的学生,帮助其继续学习。并且,学校对 于特殊学生,专门将其宿舍设置在一楼,还 为之请了一名专职生活老师,设置了专门的 心理咨询室。未来,'善和社会技能培训基 地'将继续以'以人为本、关爱残疾'为理念, 有出门。因为没有适合我读书的地方,不知 不断完善设施和服务,为更多的残疾人学生



特殊学生正在上课

提供实现梦想的平台。"县职业教育中心教 学生、技能培训班15名学员),开办了2个特 科室副主任吕盛成说。

技能培训扎实 照亮特殊学生就业之路

当清晨的阳光洒在车间,朱霏(化名)和 母亲开始了一天的工作。只见她们目光坚 定而有神,有条不紊地加工制作高频电子变 压器等零件……在几个月前,这对母女还因 为身体原因对未来感到迷惘。而如今,他们 重拾对生活的信心,也变得更加乐观开朗。

"我在职教中心接受了社会实践、电子 元器件培训、心理健康等培训。然后,学校 推荐我来到电子厂上班,并且我的母亲和我 一起来到这里。我成为了能自食其力的 人。"今年2月份来到电子厂的朱霏(化名)

一直秉承"育人为本,技能立身"的办学理 念,致力于为残疾人学生提供全方位、多层 次的教育与培训服务。学校已开展了两期 残疾人技能培训,培训就业创业转化率达到 80%以上。目前,学校共有55名残疾学生和 教育的高质量发展。"县教育督导评估中心 学员(其中特教班21名学生、随班就读19名 主任田静说。

殊教育班,1个技能培训班,真正形成中职阶 段特殊教育"育训并举"的办学特色。

特殊教育班注重学生的基础教育和综 合素质培养,通过个性化教学方案,确保每 位学生都能在适合自己的节奏下成长。而 技能培训班则更加侧重于实用技能的学习 与训练,包括计算机操作、手工艺制作、电子 商务等多个领域,旨在提升学生的就业竞争

此外,基地邀请了一批经验丰富、教学 水平高的教师团队通过理论讲解、实操演 练、案例分析等多种教学方式,学生们不仅 掌握了扎实的技能基础,还学会了如何将所 学知识应用于实际工作中。同时,学校还积 极与相关企业合作,建立了校外实训基地, 为残疾学生提供了更多的实践机会与就业 渠道。

"县教委将指导学校加强基础设施建 "善和社会技能培训基地"自设立以来, 设,推动学校优化课程设置,鼓励学校开发 适合残疾人的专业课程和教材,加强师资队 伍的培养和建设,支持学校与企业建立紧密 的合作关系,积极宣传残疾人中等职业教育 的重要性和价值,共同推动残疾人中等职业

峰率党政代表团来丰考察调研, 对接东西部协作工作。县委副书 记、县长唐守渊陪同。 枣庄市薛城区委常委、区委 办公室主任翁增光,县领导章烈 当天,代表团一行先后前往 三建乡保家楼乡村治理示范点、 三建乡冷水鱼养殖基地、三建乡 新丰书院等地,详细了解了我县 社会基层治理、农业产业发展等

本报讯(记者 邓军杰)11月

18日,枣庄市薛城区委书记巴海

巴海峰说,自携手开展协作 以来,双方在产业合作、人才交 流、消费协作等方面持续对接,各 项工作取得了明显成效。接下 来,薛城区将以"让协作成果更多 惠及两地人民"为目标,立足两地 各自优势,找准互补点,明确发力 点,不断深化经贸合作,加强人 力、智力支持,真正实现资源共 享、市场共建、产业共兴,推动双 方协作在更高层次上取得更大成 效,持续巩固"鲁渝一家亲"良好

唐守渊向枣庄市薛城区长 期以来给予丰都的帮助支持表 示感谢。他说,多年来,枣庄市 以及薛城区对丰都各项工作给 予了有力支持和无私援助。当 前,丰都县正深入学习贯彻习近 平总书记视察重庆重要讲话重 要指示精神,认真落实市委六届 六次全会精神,持续发扬"三牛"

精神,深入答好"丰都八问",加快建设现代化的美丽丰 都。希望双方进一步加强协作,在产业发展、技术人才、 商贸合作等领域持续深化交流,拓宽合作领域,努力打造 东西部协作示范样板。



博闻天下

▲ 外交部发言人表示,2026年中方将第三次担任 亚太经合组织东道主,期待同各方共同落实2040年布 特拉加亚愿景,深化亚太合作,造福亚太人民。

▲ 全国在建和已建成国家级知识产权保护中心

达74家。 (新华社) ▲ 我国快递年业务量首次突破1500亿件。

(新华社) ▲ 国家管网集团消息,我国重要的能源大通

道——中俄东线天然气管道工程全线完工。 (人民日报) ▲ 18日,渝万高铁首座3千米以上长隧道贯通,

较计划提前172天。 (人民日报) ▲ 在日前结束的2024-2025赛季国际滑联速度 滑冰四大洲锦标赛中,中国速度滑冰队表现优异,获 得1金3银。 (人民日报)

▲ 上海发布公告,明确取消普通住房和非普通住 (人民日报)

▲ 浙江出台政策明确,实施困难老年人养老服务 和养老护理补贴,支持居家养老服务和老年助餐。

(人民日报) ▲ 累计开行突破2万车! 西部陆海新通道跨境 公路班车发运货值超130亿元。

▲ 重庆新增3个可适用启运港退税政策铁路口 岸:团结村铁路集装箱中心站、果园港国际物流枢纽 鱼嘴铁路货运站、小南垭铁路物流中心。 (重庆日报) ▲ 幼儿园里建养老服务站! 全市首家嵌入养老

服务的在办幼儿园来了。 (重庆日报) ▲ 计划引进紧缺优秀人才3500名以上! 重庆国

际人才交流大会将于11月23日开幕。 (重庆日报) ▲ 西南大学美术作品展开幕,将持续至2025年1 月5日,市民可免费入场参观。 (重庆日报)

阅读《丰都日报》数字报 扫



篮球比赛圆满收官



县五运会足球项目落下 (街道)组,共21支代表 平说。 队参赛,为全县体育爱

好者们呈现了一场场热血沸腾的精彩对决。 比赛期间,各支球队都展现出了顽强 的斗志和高超的球技。球员们在绿茵场上 尽情奔跑、拼抢,每一次传球都精准到位, 每一次射门都带着破竹之势。

赛圆满落幕

"这次县运会足球项目比赛十分有意



球员在绿茵场上奋力拼搏

本报讯(记者 王阳) 义,它为全县足球爱好者提供了一个高水 11月15日,备受瞩目的 平的竞技平台,各队都展现出极高的热情 和竞技水平,同时,也暴露出一些不足,后 帷幕。本次比赛分为行 续我们会针对这些问题制订策略,推动我 业工会联合会组和乡镇 县足球事业进一步发展。"县足协主席秦忠

据了解,三合街道足球代表队获得行 业工会联合会组冠军,江池镇足球代表队 获得乡镇(街道)组冠军。



赛项目经过9天119场激烈角逐,于11月 15日晚圆满落幕。丰都中学高中组男子

赛我发挥得还不错,三分在外围投开了,非 常感谢队友的配合,为大家贡献了精彩的

本报讯(记者 陈和)县五运会篮球比 比赛。"丰都中学球员李韦编说。

据了解,社坛镇、青龙乡获乡镇组冠亚 军,林业工会、教育工会分获行业组冠亚 军,丰都中学、丰都第二中学分获高中男 "非常荣幸能参加这次运动会,这场比 子、女子组冠亚军,三合街道、名山街道分 获成年女子组冠亚军。